

MADRID

Los obreros y la Iglesia

Siempre, en cualquiera de las más calamitosas épocas históricas, cuando la guerra, el hambre o la revolución asolaron campos y ciudades, sembrándose la devastación y la ruina por la furia y la insensatez de los hombres, se alzó, como un arco iris inclinator de una era de misericordias y bonanza la voz de la Iglesia.

Ahora también es la Iglesia quien por boca de uno de sus representantes, precisamente aquél Pastor que más de cerca sintió el estrago del lobo revolucionario, alza su voz por medio de una pastoral emocionada, doliente de la actual condición obrera, a quienes la perfidia de unos y la culpable negligencia de otros separó implacablemente del regazo de la Iglesia Católica.

El documento pastoral citado es una carta repleta de unión apostólica y de paternal afecto, que todos cuantos la lean deberán poner sobre sus cabezas y sus corazones.

Es un lamento penetrante del pastor solfido que llora con lágrimas del alma el hecho de que el pueblo, los hijos del trabajo, hayan huído en gran parte de la Iglesia y de aquellos brazos que con tanto amor les habían estrechado durante mucho tiempo, dejándose engañar con viles predicaciones en los mítines y en la Prensa.

Sin embargo, el Prelado ovetense reconoce con el Papa que, si bien la Iglesia jamás se apartó de su deber y atendió solícitamente a los humildes, consolándoles en sus penas y aliviándoles en sus necesidades, existen muchos llamados católicos, que, desdichando o descuidando el cumplimiento de sus obligaciones sociales, no ajustan su proceder con los mandatos evangélicos.

Y el doctor Echeguren, haciendo suyas las palabras de Pío XI, dice que no cesará nunca de condenar semejante conducta: «esos hombres son la causa de que la Iglesia, inmerecidamente, haya podido tener la apariencia y ser acusada de inclinarse de parte de los ricos, sin comoverse ante las necesidades y estrecheces de quienes se encontraban como desheredados de su parte de bienestar en esta vida.

La historia entera de la Iglesia claramente prueba que esa apariencia y esa acusación es inmerecida e injusta: la misma Enciclica—se refiere a la Rerum Novarum—es un testimonio elocuente de la suma injustificada con que tales calumnias y contumelias se han lanzado contra la Iglesia y su doctrina».

No es, por lo tanto, la Iglesia quien haya podido descuidar las atenciones que el obrero necesita y merece, más acendradas sin duda por la misma condición de invalidez a que el humilde queda contraído por su propia situación en el horizonte social, sino los que, guiados únicamente por sus egoísmos, abandonaron la ruta del deber dejaron morir al obrero en el seno de sus necesidades.

Por ello, el Obispo de Oviedo exhorta a todos los católicos para que emprendan una cruzada de apostolado social que redima las inteligencias y los corazones de los trabajadores, formando una legión de predicadores, que con la debida unidad en los criterios y normas fundamentales sobre el pensamiento de la Iglesia en esta materia, se oriente, dirija e impulse una campaña vigorosa por la redención del obrero; campaña que sea fecunda en beneficios de orden espiritual y material, a fin de que, además de aliviar al obrero, sea un nuevo testimonio del desvelo que la Iglesia ha tenido siempre por los humildes y menesterosos, que, al fin, y al cabo, es la porción más querida de Jesucristo.

RODRIGO DE ARRIAGA

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avisos en «Fotografía Montilla»
CALLE MÁLAGA, 11. — Teléfono 13-47
CÓRDOBA

En el Colegio de Santa Victoria

Sufragios por el alma de la Reverenda Madre General de las Religiosas Hijas de María, Escolapias.

El lunes 8 del corriente, a las ocho y media de la mañana, se celebrará en la Iglesia de este Colegio una Misa y Comunión general; a continuación se expondrá Su Divina Majestad que continuará de manifiesto todo el día.

Por la tarde, a las siete, se harán los ejercicios acostumbrados terminando con la bendición del Santísimo Sacramento y solemne responso.

Ya es conocida de todos la muerte de esta Reverendísima Madre ocurrida en Barcelona el día 29 del pasado, dejando un gran recuerdo de sus muchos méritos y virtudes a todas sus hijas y alumnas.

Durante su vida se manifestó como profesora incansable, educando a sus discípulas, no solo intelectualmente sino dando la preferencia a la formación del corazón y del espíritu, por eso la lloran y recuerdan con afecto verdaderamente filial.

Durante los años de Superiorato se hizo más querer por la bondad maternal de su corazón y por su solícitud, que por su autoridad y de ello dan prueba cuantas han acudido a pedirle algún consejo o a desahogar su alma en momentos de tribulación y angustia, pues siempre salían llenas de vigor para arrostrar las penalidades de la vida.

Como Superiora Provincial y después General, desplegó más aún los dotes de que el Cielo la colmara, siendo incansable en procurar el engrandecimiento de su Congregación. Prueba de ello tenemos en las varias fundaciones de la Isla de Cuba y la del Colegio Calasancio de nuestra Sierra de Córdoba, última fundación de Andalucía, que juntamente con el Colegio de Santa Victoria y el de San Rafael, donde reciben educación muchísimas niñas de todas clases sociales, han llenado su alma de consuelo en los postreros años de su vida viendo el copioso fruto que sus hijas han logrado en tantos corazones tiernos. Sabido es que dichos frutos son debidos, después de la protección del Señor, a la clara inteligencia y dirección de nuestra llorada Madre.

La Superiora y Comunidad de este Colegio de Santa Victoria, las antiguas alumnas y las colegialas, suplican a los que fueron sus amigos y a cuantas personas lo deseen, no dejen de asistir a estos sufragios por el alma de la Rvma. Madre.

UNA ANTIGUA ALUMNA.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDÍA-PRESIDENCIA

EDICTO

Aprobado por el Excmo. Ayuntamiento en sesión de cinco de Mayo último el reparto para el cobro de contribuciones especiales que les corresponde satisfacer a varios propietarios por las obras de ALCANTARILLADO llevadas a efecto en el Barrio del AL CAZAR VIEJO de esta ciudad, he resuelto, con objeto de dar las mayores facilidades a los señores contribuyentes comprendidos en dicho reparto, se cobre a domicilio el importe de las cuotas asignadas a los distintos plazos que previamente se tiene acordados, terminando el primero el día diez de Septiembre próximo; el segundo, el diez de Noviembre del año en curso; el tercero, el diez de Enero de mil novecientos treinta y seis, y el cuarto, el diez de Marzo del mismo año, advirtiéndoles que de no abonarse estos, dentro de las precitadas fechas, sin otra notificación, se pasarán los recibos que resulten sin cobrar a la Agencia Ejecutiva municipal, para hacerlos efectivos seguidamente por la vía de apremio.

Lo que además de publicarse en la prensa local para general conocimiento, se hace público también por medio de iguales edictos fijados en los tabloncillos de anuncios de estas Casas Consistoriales.

Córdoba 5 de Julio de 1935.—El Alcalde, BERNARDO GARRIDO.

El accidente a D. Alfonso de Borbón

La noticia que publicamos anoche produjo verdadera emoción entre las muchas personas que continúan teniendo admiración, respeto y afecto al egregio español expatriado.

Como suponíamos, la noticia adolecía de un error.

La transmitió United Press a todo el mundo.

Al primer corresponsal debieron decirle que el acompañante de Don Alfonso de Borbón era su mayordomo y en la ficha de la Agencia no habían variado el nombre a la muerte del Duque de Miranda y así apareció en «La Nación» y «Ya» y se nos telegrafió el nombre del respetable y fiel mayordomo, muerto hace pocos meses en Madrid.

El mayordomo desde aquella fecha es un andaluz, un jerezano, el Conde de los Andes y este es el herido.

El hecho ocurrió en las inmediaciones de Follonica, aldea de la Toscana, al salir el coche—un nuevo modelo americano—de un puente y torcer bruscamente a la derecha, para evitar el choque con un carro, que surgía en dirección contraria. El vehículo fue a dar contra un árbol. Los tres ocupantes pudieron encaminarse a pie a la Cruz Roja que tiene un puesto inmediato.

Don Alfonso tenía erosiones levísimas.

El mecánico Sambeat, resultó ileso. El Conde de los Andes padece la fractura de la clavícula. Su estado le permitirá continuar con don Alfonso el viaje a París, con objeto de llegar en tren el domingo por la noche o el lunes, por la mañana.

En Legorin tomaron el tren de Génova a las cinco de la tarde.

Don Alfonso iba a visitar a su hijo don Juan que se encuentra a bordo del buque de guerra inglés «Wishert».

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

	Pesetas
Suma anterior	668 35
Señorita María Calero Villarreal	0 50
» Eivira Gabriel Butelo	0 75
» Dolores Gabriel Butelo	0 75
» Julia Gabriel Butelo	0 75
» Matilde Gabriel Butelo	0 75
» Araceli Hoyo	2
» Angelita Hoyo	2
» Josefa Hoyo	1
» María Ortega López Obrero	2
» María Luisa Castany	1
» María Teresa Castany	1
» María Doctor Serna	2
» Lucía Luna Criado	1 50
» Margarita Alcaide Irland	1
» Patrocinio García Ariza	0 25
» Victoria Aguilar Fernández	0 50
» Angela Pérez Coca	2
» Elisa Pérez Coca	2
» Carmen Martínez Guijo	1
» María Luisa Martínez Guijo	1
» María Cristina Muñoz Sánchez	1
» Adela Jurado	1
» Ascensión Jurado Díaz	1
» María Ortiz Juárez	3
» Teresa Herrera Iglesias	1
Suma y sigue	699 10

Las personas simpatizantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del DEFENSOR.

Consulta

de enfermedades de los ojos

por el especialista

SR. GUTIÉRREZ SISTERNES

Ex-Médico oculista por oposición del Hospital Provincial

FERRÍN Y GALÁN, 53

(Antes Alfonso XIII)

Muerte de una señorita heridos

SON DE LA FAMILIA DEL MÉDICO DON JULIAN DE CABO

A la una y media de la madrugada tuvimos noticia de un grave suceso ocurrido minutos antes en la carretera de la Electro Mecánica.

De nuestra labor informativa se deduce lo siguiente:

El odontólogo Sr. Alcántara ha decidido trasladar su clínica a Oviedo, donde reside la familia de su esposa.

Los amigos quisieron obsequiarle con una comida de despedida y esta comida se verificó en la finca de «Las Pitas», propiedad de don Rafael González Madrid.

Terminado este tributo debido a la amistad regresaron a Córdoba.

Entre los concurrentes al acto figuraba el médico don Julián de Cabo, su esposa D.ª Eduvigis Casado Cuesta, la hermana de esta señorita Carmen y don José María Veciana, novio de la misma.

El coche es del Sr. Cabo y al volante iba el Sr. Veciana.

El automóvil traía una velocidad excesiva y junto a la Electro Mecánica, según declaran, por no arrollar a un ciclista el Sr. Veciana hizo una maniobra y volcó, dando el vehículo varias vueltas.

Los primeros en acudir fueron el citado Sr. Alcántara y su esposa, y don José Baquerizo Jiménez y su señora, que habían estado en la citada comida.

Condujeron a Córdoba a todos los citados e ingresaron el señor Veciana en el sanatorio del Doctor Ansorena y los demás en la Casa de Socorro.

La señorita Carmen Casado Cuesta al entrar en el benéfico establecimiento era cadáver, por fractura de la bóveda del cráneo por su parte anterior, con salida de la pulpa cerebral.

La infortunada señorita tenía veinte años.

La señora Veciana tenía conmoción cerebral, erosiones y contusiones. Pronóstico reservado.

Pasó a casa de sus padres los señores de Porras Aguayo (D. Antonio), que habitan en el Brillante.

Doña Eduvigis Casado Cuesta de Cabo, de 23 años, tenía conmoción cerebral y visceral, herida contusa en la nariz y en el ojo derecho. Además shock traumático. Su estado es grave.

Esta mañana, según tenemos entendido, se le ha hecho transfusión de sangre.

El doctor don Julián de Cabo Morales, de 32 años, contusiones y erosiones leves, pero dándose exacta cuenta del gravísimo suceso, se reflejaba en su rostro el inmenso pesar que de él se había adueñado.

La noticia cundió rápidamente y a la puerta de la casa de socorro acudió numeroso público.

En todo el día no han cesado de desfilar los amigos por la casa del señor Cabo y de los señores Casado y Veciana.

El cadáver de la señorita Casado fue trasladado al depósito judicial por orden del juez.

Intervinieron en la curación de los heridos los médicos señores Luna y Pesquero y el practicante señor Monroy.

Los primeros auxilios antes de llegar los citados, los prestaron los guardias civiles José Vega Rodríguez y Salvador Ortega Claros, que prestaban servicio por aquellas inmediaciones.

Deploramos la desgracia. Acompañamos en su dolor a la familia por la irreparable pérdida sufrida y deseamos la pronta y completa mejoría de los heridos.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:

Sección 1.ª, Córdoba, robo, contra José García Melero. Defensor señor Espina. Procurador señor Díaz.

Sección 2.ª, Fuente Obejuna, hurto, contra José Vázquez Ramos. Defensor señor Espina. Procurador señor Ramírez.

Montoro, hurto, contra Juan José Solano y otro. Defensor señor Espina. Procurador señor Austria.

Para las suscripciones gratuitas

Recibimos de La Rambla fecha 3 de Julio 1935, la siguiente carta:

Sr. Director del DEFENSOR, Córdoba

Muy Sr. mfo: Con esta fecha le remito por giro postal pesetas 5 para el DEFENSOR. Es esto muy poco para lo que el periódico necesita, pero mis disponibilidades son menores que mi voluntad que es muy grande, como igualmente lo son mis oraciones pidiendo para la Prensa Católica.

En el periódico haga el favor de no poner mi nombre, sino un matrimonio católico de La Rambla.

**

Sigue la firma. Acusamos recibo. Dicha cantidad ingresa en el fondo de suscripciones gratuitas.

Parroquia de El Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía)

Aviso importante

Habiéndose de hacer reparaciones en el pavimento de este templo parroquial que impiden la celebración de cultos en el mismo, se pone en conocimiento de los fieles que desde el día 9 del corriente hasta el 3 del próximo Agosto, ambos inclusive, todos los cultos, incluso el Jubileo Circular que comienza el próximo día 11, se celebrarán en la Iglesia del Colegio de Santa Victoria.

NOTA.—Los avisos para administración de Sacramentos, etc., se recibirán durante este tiempo en la Sacristía de la Iglesia parroquial (Juan de Mena, sin número), como de costumbre.

Hacia el tercer millar de películas

LXXXVIII

«El guapo».—Su argumento no encierra nada transcendental.

En él desfilan la vida en los estudios de Hollywood.

Moralmente, hay que registrar una escena un tanto sugerente.

«Guillermo Tell».—Es la figura del héroe de Altorf, que ha servido más de una vez de inspiración a la literatura, al drama alemán y la ópera italiana.

La belleza de la acción, la maravilla de los paisajes, la solemnidad de la misa de todo un pueblo, la escena dramática del héroe lanzando su flecha sobre la manzana que sostiene la cabeza de su propio hijo, son hermosas.

La película es plenamente moral.

«Hay hombres de suerte».—Un cochero, ejemplo de candor, a quien la lotería le proporciona una cantidad respetable, de la que es desposeído con la misma facilidad merced a la astucia de una banda de atracadores.

Hay unas escenas coreográficas con ligerezas de ropa.

«La herencia».—Se desenvuelve en ambiente de inmoralidad con las consabidas exhibiciones propias de cuevas de café cantante, muy en boga a principios de siglo.

«La hermana blanca».—No puede verse.

«La hermana negra».—Presenta la vida, costumbres y tradiciones del pueblo zulú con los sentimientos primitivos de estos negros del Africa del Sur.

Y coronando los episodios de un realismo absoluto, la labor de abnegación y sacrificio que lleva a cabo una misión católica de religiosas portadoras entre los salvajes del espíritu de paz y perdón del espíritu cristiano.

«Hembra».—Trata de disfrazar su obscenidad de forma y fondo, bordeando constantemente lo inconveniente en peligroso juego, que no logra sino acentuarla con insistentes sugerencias. Así siu llegar al decaído se inician con asiduidad las escenas en las que se presentan conatos desnudistas, y, sin abordar de manera precisa el tema sexual, se gira en torno con evidente malicia y suficiente crudeza.

Al «Diario de Castellón»

Este querido colega inserta el artículo que Inmaculata Eques (Un caballero de la Inmaculada, dicho en castellano), publicó en las columnas del DEFENSOR los pasados días con el título de «El periodista católico.»

Al pie inserta la siguiente nota:

«N. de la R.—Como periodistas católicos, agradecemos profunda y emocionadamente el precedente artículo tan hondamente sentido, tras cuyo pseudónimo late un corazón hermano del nuestro.

Más que la belleza del artículo nos hace vibrar de emoción su contenido. Gracias, muchas gracias.»

«Inmaculata Eques» agradece vivamente el comentario, más vivamente por la espontaneidad que respira y sobre todo porque se le comprende.

Cuarenta años de periodista católico y de periodista católico que sabe reír los agrios de la censura y del diletante de quienes se creen eternos merecedores a la alabanza, escribe muchas veces como un viejo católico práctico que es: para sí y para su conciencia.

Y cuando ve además que no se perdió en el pedregal de las pasiones la semilla que lanzó para que fructificase, se refocila un poco y dá gracias a Dios por ello.

Como da gracias cuando le punzan sin motivo, o no le reconocen la labor que hiciera.

En el caso del «Diario de Castellón» agradece y sonríe complacido, las más de las veces es lo contrario y entonces sonríe también.

Gusta ofrecer callado su sacrificio que vale poco, pero quiere ser como el óbolo de la viuda de que habla e Evangelio.

I. E.

La Rambla

BODAS DE PLATA DE LA

ADORACIÓN NOCTURNA

La Sección Adoradora Nocturna de La Rambla, establecida en la Iglesia de los PP. Trinitarios, celebró Vigilia extraordinaria en la Iglesia del Espíritu Santo, según estaba anunciado, en conmemoración del 25 aniversario de su fundación.

Ebri de entusiasmo eucarístico, escribo estas cuartillas.

Una fecha imborrable será para este industrioso pueblo, y para los que tuvimos la dicha de asistir a esta fiesta Eucarística en la noche del 29 al 30 de junio próximo pasado, en la que se celebró con solemnísimas Vigilia, las bodas de plata de esta Sección Adoradora.

A las diez de la noche comienza la Vigilia con la asistencia de todos los adoradores ramblenses, numerosas comisiones de Adoradores y Tarsicios con banderas de Córdoba y Priego, e innumerables devotos de la ciudad y forasteros; también asistió una representación con bandera, de la Hermandad del Santo Cristo de Gracia de Córdoba.

Después de manifestar solemnemente a su Divina Majestad, ocupa la sagrada cátedra el Director espiritual de la Sección, Rvdo. P. Juan de la Cruz, SS. TT., que pronunció una vibrante oración sagrada; una preciosa síntesis de la misión del adorador como pararrayo de la Divina justicia.

A continuación Te Deum e Invitatorio solemne, actuando de preste nuestro virtuoso Párroco don Manuel de Toledo Ruiz.

La Vigilia a puerta abierta se fué desarrollando con el fervor que supone la asistencia de centenares de señoras y adoradores; el Trisagio cantado por el coro de religiosas y niñas, contestando toda la guardia. ¡Qué bien resonaba en los corazones!

Los actos de desagravio, imponentes con el cúmulo de voces al unísono, pidiendo a Dios perdón por lo que hacen los malos hijos.

A las tres, misa solemne que celebró el P. Director, cantándose la de Angeli por toda la guardia, coro y fieles; antes de la Sagrada Comunión precioso fervorín. Alusivo al acto, repartiéndose durante la misa estampas recordatorias.

A las cuatro, procesión pública con su Divina Majestad bajo palio, por las calles Espíritu Santo y parque de

Ingreso en las Universidades

Preparación intensiva en la

Academia de Estudios Superiores

Calle Málaga, núm. 8. - - - - - Córdoba

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recorderos para Primera Comunión. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MÁLAGA, N.º 11. Teléfono 13-47. CÓRDOBA

Calvario, jardín delicioso en lo más alto del pueblo.

La procesión recorrió las floridas avenidas, cantándose himnos eucarísticos.

El Santísimo hizo estación en un altar instalado en el kiosco de la música, y allí dió la bendición al pueblo que entonces dormía y a los campos a los que ya comenzaba a bañar la luz del sol, que por el lejano horizonte se asomaba para recibir también la bendición del Sol de Justicia y asociarse al júbilo de los hijos de La Rambla; de éste pueblo bello que si artísticamente es más hermoso todavía espiritualmente considerado, porque tiene su aire embalsamado con el perfume de la Eucaristía, que se mantiene vivo, con la fe inquebrantable y con el cariño que le prestan los corazones de sus hijos los Adoradores Nocturnos de Jesús Sacramentado.

Las aves del cielo con sus revoloteos y sus trinos parecían más contentas en este amanecer esplendoroso. El acto resultó emocionante.

¡Señor, es cierto, y muy amargo, que se oyen blasfemias de tu Santo Nombre; pero también es cierto que tus buenos hijos que te adoran con el alma entera, aprovechan estos desbordamientos de cariño para colmarle de bendiciones y cantos, contagiando su entusiasmo a los tibios e indiferentes; que todos cantaron hasta enroquecer.

De regreso al templo, dió de nuevo el preste la bendición y se hizo lo reserva, después de cantarse todas las estrofas del himno Eucarístico.

A la salida y regreso de la procesión no cesaron de repicar las campanas. Todos los asistentes y Adoradores emocionadísimos, viéndose las lágrimas en muchos ojos.

Después de terminado el acto, invitados por la sección de La Rambla, pasaron los Adoradores de otros pueblos, al jardín del Colegio, donde fueron obsequiados con un suculento desayuno.

En resumen, una gloriosa jornada Eucarística, hecha por los Adoradores Nocturnos, y el pueblo católico ramblés.

Mi felicitación entusiasma al Director espiritual, presidente, Consejo directivo, Adoradores, Religiosos, alumnas y Autoridades y cuantos han contribuido al esplendor de esta inolvidable fiesta.

UN ADORADOR.

4 Julio 1935.

Hacienda

Pagos para el lunes:

Don Ramón Gallo, don José Rodríguez Ruiz del Portal, don Molsés Andrés López, don Enrique Romero de Torres, don José Coello, don Manuel Miguel Rivero, don Juan Navarro Fernández, don Antonio Jaén, don Antonio Ruiz Santaella, don José Carso Sánchez, don Modesto Garrido, doña Luclana Centeno, don Rafael de la Fuente, don Miguel Gómez Ramírez, don Juan Austria, D. Julio Grande, don Benito Grande, don Francisco Fernández García, don Joaquín Natera, don Felipe Ruiz Alvarez, don Luis Córdoba, don Crisanto Díez, administrador de la Prisión, doña María del Carmen, don José, don Ricardo y doña María de los Angeles López de Carrizosa, don Manuel Molina Fox, Administrador de correos y jefe de vigilancia.

Notas Tradicionalistas

DE LA MAGNA ASAMBLEA DE JUVENTUDES TRADICIONALISTAS EN ESTELLA

Como ya saben los lectores de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA, fué suspendida por el Gobierno la magna Asamblea de Juventudes Tradicionalistas en Estella (Navarra), que se iba a celebrar el 29 del pasado mes de Junio.

Al publicar el anuncio en este periódico de que desde Córdoba se iba a formar una expedición de varios autobuses para asistir a dicha Asamblea, fueron numerosas las peticiones de asientos por parte de correligionarios y simpatizantes.

Ahora, son muchas las cartas que nos llegan de nuestras organizaciones de la provincia y señores pidiendo noticias detalladas sobre dicho particular.

En la imposibilidad de contestar a todos, hacemos público en estas columnas la decisión del Excmo. señor don Manuel Fal Conde, Secretario de Comunión Tradicionalista sobre dicho acto.

No siendo la temperatura apropiada para hacer largos viajes, ha decidido el Sr. Secretario General que se celebre en el lugar fijado por los meses de Septiembre u Octubre.

De modo, que por medio de estas líneas quedan contestados los numerosos señores y organizaciones de la provincia que se han dirigido a esta Juventud Tradicionalista en busca de una contestación clara y terminante.

EL DELEGADO DE PRENSA

Colonia de altura

Esta tarde a las seis ha salido de la Casa Socorro Hospicio la primera expedición de acogidos a formar la colonia de altura en Cerro Muriano.

Componen dicha expedición, 68 niños, 2 acogidos vigilantes, 1 Inspector Maestro de primera enseñanza, 2 Hijas de la Caridad, una cocinera y 2 acogidas sirvientes.

Con gran actividad se ha llevado a cabo la organización de esta colonia en interés y beneficio para la salud de estos pobres niños, siendo digno de especial mención que el 29 de Junio fué firmada la escritura de adquisición de las Colonias Escolares de Cerro Muriano a la Sociedad de Obreros cordobeses y en el corto espacio de seis días, se ha trabajado sin descanso hasta llevar a la realidad el loable propósito de la Corporación provincial.

Fueron despedidos los pequeños colonos por el Presidente de la Diputación don Pablo Troyano, por el Diputado Visitador del Establecimiento don Antonio Fernández Vergara, por los compañeros y familiares de los acogidos y por la Banda de música de cornetas y tambores de dicha Casa benéfica, que ejecutaron escogidas composiciones, resultando en extremo emocionante y simpático el acto de esta despedida.

La Diputación se propone organizar esta colonia en una forma amplia, y para ello, dentro de breves días invitará a las autoridades y demás elementos que puedan aportar iniciativas al desarrollo de esta idea, con objeto de que sobre el terreno puedan formar juicio exacto de la labor que ha de ponerse en práctica.

El Presidente de la Diputación ha recibido diferentes ofrecimientos de donativos para esta Colonia, siendo el primero el de la Compañía Minera y Metalúrgica de Peñarroya que, atendiendo generosamente una indicación hecha por el Excmo. Sr. Gobernador civil don José de Garduqui, ha regalado un vagón de carbón para la Colonia.



El Santísimo Cristo de Pedro Abad y su pueblo

XIX

El paso de la queridísima imagen del Santísimo Cristo por las calles y plazas de este pueblo fué por demás grandioso e incommensurable, cual nadie podía imaginarse, pero más que todo, por la calle Mayor o Ancha, la principal de la villa, y conocida también con el nombre de otro destacado hijo de esta localidad, don Juan de Dios Porras Aguayo.

Inundaban las calles torrentes de luz, que irradiando sus claros destellos a puertas, ventanas y balcones, y tocándolos como en objetos de reluciente plata, iluminaban fantásticamente a su vez la Imagen bendita de Aquél, que es la Luz Verdadera, que ilumina a todo hombre que viene a este mundo.

De todas partes, se le prodigaban sinceros obsequios de copiosas lluvias de flores, que besándole y acariciándole, caían reverentes y rendidas a los pies de la venerada Efigie de Aquél, que es la Belleza y Hermosura de los cielos.

Y de innumerables gargantas, de toda aquella legión incontable de hijos y devotos, a los que se asociaron, en actuación briosa y enardecida, las bandas de música y de cornetas, se elevaba un concierto general y ensordecedor de vitores y hosannas, con que todo un pueblo, locamente alborozado por su Cristo, entonaban a la Representación de Aquél, que es El Esplendor del Padre, el Regocijo de los Angeles y la Alegría de la tierra.

Acto soberanamente magnífico, insuperable, indecible el que Pedro Abad, a impulsos de su amor y devoción, realiza y verifica en aquel momento, que ahora reseñamos, en homenaje y tributo esplendoroso a Cristo Crucificado, en la Imagen, para ellos amadísima de Aquél, a quien de manera la más elocuente y sentida estaba una vez más reconociendo y proclamando como el autor y el padre, el fundador y el protector perenne de este histórico pueblo.

CORRESPONSAL.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EM VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 44 00

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 38 40

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 22 00

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 30 20

Oscilación 16 40

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 11 20

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. 752 90

a O.º 26 20

Temperatura a la sombra 26 20

Temperatura de termómetro humedecido. 17 60

Tensión de vapor. 9 80

Humedad relativa 38 00

Estado del cielo Despejado

Dirección del viento. S. E.

Fuerza Ventolina

Recorrido en 24 horas. 113 00

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, RAFAEL VÁZQUEZ.

JULIAN DE CABO

MEDICO ESPECIALISTA

Diabetes, Nutrición

PLAZA DE SAN JUAN, 2 A.

Teléfono 1704 CORDOBA.

Suscripción

para el homenaje al párroco de San Francisco, don Carlos Romero.

Suma anterior, 655 pesetas.

Continúa la lista de alumnos de Cultura Española. Rafael Sarazá Ortiz, 1; Rafael Villoslada Sánchez, 1; Antonio García Pantaleón, 1; Ricardo Sarrano Montero, 0'50; Angel Fernández Natera, 0'30; Juan Galisteo Roca, 0'25; Francisco Segura Casto, 0'25; Enrique Aguilar, 0'30; Santiago Díguez, 1; José Benavente, 0'50; José Linares, 0'30.

José Flores de Micohe, 0'25; Ramón Ríos, 1; Andrés Pueyo, 1; Francisco Navarro de Miguel, 1; Ricardo Molina, 1; Manuel Herrador, 1; Rafael Martín, 0'50; José Flores Cubero, 1; Rafael Gómez Lama, 0'50; Enrique Tarazona, 1; José Rodríguez Marichalar, 0'50; José Tomás Valverde, 1; Joaquín Velasco, 0'25.

Jacinto Conde Montilla, 1; Francisco Conde Montilla, 1'25; Joaquín Fernández Santaella, 1; José María Fernández Santaella, 1; Gonzalo Luna, 1; Juan de Dios García, 1; José Jiménez López, 1; Antonio Sánchez Nieva, 1; José Núñez Simón, 5; Bartolomé Amigo, 0'50.

José Luis Alvarez Barasona, 1; Antonio Martínez García del Prado, 1; Manuel Flores Cubers, 1; José Caballero Gómez, 2; Gabriel Bellido Collado, 2; un admirador del párroco de San Francisco, 2'05.

Suma y sigue, 693'20.

La suscripción continúa abierta en el domicilio del secretario de la comisión, don Francisco Quesada, calle Morería, 14, pral.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL.—Día 7. San Fermín.

La misa y oficio son de la dominica cuarta después de Pentecostés, con rito semidoble y ornamentos verdes.

CULTOS

Jubileo Circular de las 40 horas. En Capuchinas.

En el templo de las Esclavas puede visitarse diariamente al Santísimo.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Julio: El cinematógrafo educativo.

Intención misional: La propagación de la fe en las grandes ciudades del Asia.

Rogaremos en especial para que se remedien los males del cinematógrafo y por la propagación de la fe en las grandes ciudades de Asia.

Resolución Apostólica: No asistir al cine, si no es cuando sea bueno y con moderación.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las cinco.

El día 25, Santiago, predicará el canónigo don Félix Romero Menjibar.

El Salvador.—Solemne novena al Sagrado Corazón, del 29 de Junio al 7 de Julio. Por la mañana, a las ocho y media, misa del jubileo extraordinario.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación mayor, santo Rosario, letanía cantada, lectura de la novena, sermón que predicará el R. P. Mariano Ayala, S. J., motetes, reserva y responso.

300 días de indulgencia cada día de la novena.

Nuestro Excmo. e Ilmo. Prelado ha concedido 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de dichos actos.

Capuchinas.—El día 9 festividad de Santa Verónica de Julián, se celebrará solemne misa cantada a las nueve en la que hará el panegírico de la inflita Virgen Capuchina el M. R. P. Daniel María de Riaño, capuchino Costea esta fiesta doña María Josefa Ayllón, por sus intenciones.

San Pablo.—Solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Desde el 7 al 15.

Por la mañana, a las siete misa en el altar de la Virgen del Carmen.

Por la tarde a las siete con manifiesto, seguirá la novena y sermón Después de la bendición solemne con el Santísimo y reserva, se cantará la salva.

Los sermones están a cargo de R. P. Isaac Retes, C. M. F.

El día 16, festividad de la Virgen del Carmen, a las diez y por la intención de don Antonio A. Morales, habrá misa solemne con panegírico, que hará un R. P. de la Comunidad.

San Agustín.—La Asociación del Rosario Perpetuo celebrará el domingo sus cultos mensuales.

A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las 7'30 exposición de S. D. M., rosario, consagración a la Sma. Virgen, plática y procesión del Rosario por las naves del templo.

San Cayetano.—Mes dedicado a la Santísima Virgen del Carmen. A las seis misa en su altar y ejercicio del mes.

Solemne novena del 8 al 16. A las seis en dicha misa habrá comunión, ejercicios de la novena y gozos cantados.

A las siete de la tarde novena solemne con manifiesto, cánticos a gran orquesta y sermón que predicará el R. P. José Miguel de la Virgen del Carmen, O. C. D., superior de la residencia de Reinos.

San Rafael.—El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del ínclito Custodio.

La misa de comunión se dirá a las ocho.

Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquél Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención de doña Carmen Chaparro Cabanás, viuda de Cabello.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una, a las siete, y otra, a las diez; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos; los días laborables misa a las siete y media.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes, el Via-Crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

De Sociedad

Mañana son los días de la señorita Fermína Delgado Machimbarrena y de los señores Caballero y Horrillo.

También lo son de doña Argimira Vargas Serrano y de don Argimiro Sanz Cabaña.

El lunes Santa Isabel, reina de Portugal, lo son de las señoritas Cerezo, Fraile Letona y Lorenzo Cerrato.

—Se halla en Burjasot don Vicente Tarazona.

Veranead en MÁLAGA

CALETA PALACE HOTEL

Playa particular

PENSION 20 PESETAS

Arreglos para familias

—Marchó a su casa de Palma del Río don Manuel Martínez Lora.

—Marchó a Villaviciosa doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero, con su hijo don Miguel.

† A los 90 años de edad ha entregado su alma a Dios doña Carmen Yusta Anchelerga, madre amantísima de nuestro particular amigo el industrial de esta plaza don Antonio del Pozo Yusta.

Los funerales por el eterno descanso de su alma se celebrarán mañana, a las diez y media, en la parroquia de Santiago.

Enviamos a la desconsolada familia doliente nuestro más sentido pésame.

Cabra

A 15 DIAS FECHA

Todo el mes de Junio, consagrado al Corazón de Jesús, se han celebrado en la parroquia de la Asunción, donde está erigida su Asociación, dos turnos de misas, ejercicios y cánticos todos los días, con gran asistencia de fieles.

Durante el día 28 lucieron la mayoría de las casas colgadas en sus balcones con preciosos cromos en su centro, demostrando el amor que Cabra católica rinde al Rey de Reyes y Señor de los que dominan.

¡Viva el Divino Corazón de Jesús!

El día del Señor y el de su Octava se celebraron con caracteres de verdadera solemnidad.

El Santísimo Cuerpo de Cristo, encerrado en rico viril de oro y pedrería recorrió las calles de costumbre, viéndose sus aceras y balcones rebosantes de público que, sin la menor advertencia hincan sus rodillas en tierra al paso del Dios Hostia y Señor de infinitas misericordias.

Figuraban en tan brillante cortejo, con velas encendidas las niñas y niños de la Doctrina cristiana, que cantan a su paso himnos de alabanza a Jesús en la Eucaristía; clero y cruces de ambas parroquias, estandartes e insignias de todas y cada una de las congregaciones religiosas, varios números de la benemérita hacen escolta de honor a la triunfal Custodia, cerrando tan hermosísima formación la banda infantil del Ave María y la banda de música municipal.

Sea todo para mayor gloria de Dios y bien de la Iglesia Católica.

¡Viva Jesús Sacramentado!

CORRESPONSAL.

UNA cucharada... de HIPOFOSFITOS SALUD es una dosis de energía que se asimila el organismo.

Este famoso reconstituyente está aprobado por la Academia de Medicina, y desde hace más de medio siglo, ha vencido siempre con éxito seguro:

INAPETENCIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA
ANEMIA

LAXANTE SALUD corrige suavemente el estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídanse en farmacias.

Puede tomarse en todo tiempo.

Liquidación rápida de un traspaso

Las Pañerías Inglesas (frente al Ayuntamiento) liquidan los géneros sobrantes del traspaso adquirido con NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS :: :: :: :: ::

Lean el siguiente detalle

Batistas, Rosetas y Vichi a	40 Cts.	Piqué Troáalinas y semisedas estampadas	95 Cts.
Semillanas acrosponadas, dibujos lindos	50 »	Colchas entrecama semipiqué grandes	9'85 Ptas.
Opales gran clase, muchos colores	65 »	Sábanas inmejorables entrecama	3'60 »
Percales estampados para batas, clase extra	75 »	Sábanas inmejorables matrimonio	4'95 »
Toallas afelpadas extraordinarias	65 »	Cortes colchón buenisimos esplga y damasco	7'35 »
Camisetas superiores todos tamaños	85 »	Piezas de tela blanca, clase garantizada	5'75 »
Servilletas damasco buena clase	10 »	Mantelerías colosales doble ancho, metro	2'00 »
Lanas vestidos colores novedad	75 »	Estores gran fantasía de 20 ptas. rebajados a	4'50 »
Cretonas ramos, calidades superiores	75 »	5.000 cortes traje especiales para caballero a	10'00 »
		1.000 cortes traje novedad cablr.º de 50 ptas a	20'00 »

Colchas de seda a la cuarta parte de su valor. Sedas lisas y estampadas a cualquier precio. Infinidad de artículos de gran clase casi regalados.—No deje de aprovechar esta gran ocasión.

PAÑERIAS INGLESAS (frente al Ayuntamiento)

Próximamente ruinoso liquidación de retales y venta de lotes

TELÉGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Decretos firmados ayer por el Presidente y leyes últimamente aprobadas en Cortes. Una orden reguladora de subsidios a entidades de seguros, médicos y farmacéuticos. Una disposición sobre el instituto del vino. Cuestionario que sirve de base a la carta oficial del vino.

Cock tail

Rocha reunió hoy en el ministerio de Estado a los redactores parlamentarios, invitó también a varios diplomáticos. Les obsequió con un cock tail. Hablando con los periodistas dijo que continuaban las negociaciones con Francia.

Esta es la única noticia que podía dárles.

Mi impresión es que el resultado de las negociaciones es favorable. Tengo en esto la mejor impresión.

He leído en algún periódico que si el día 8 no estuvieran aprobadas las negociaciones habría otra prórroga del convenio vigente, que será el nuevamente concertado.

No es así. Si el convenio no está terminado para el día 8, no será prorrogado nuevamente.

A los Estudiantes de Derecho

A abogados que además desempeñan cargos públicos, siendo esto una garantía de la competencia de los mismos y de la seriedad de la enseñanza, tiene encomendada la enseñanza de esta carrera la

Academia de Estudios

Supiores

CALLE MALAGA, N.º 8

El patriotismo inglés

Un barco inglés en los pasados días llegó a Mallorca, llevando a bordo un cargamento de material de guerra.

El capitán y los suyos se embriagaron.

El capitán llegó a agredir a un policía y los tribunales le han condenado a 35 meses de prisión.

Los periódicos ingleses por su mal entendido patriotismo no solo la han emprendido con los tribunales españoles sino con las carreteras de España, de las que dicen horrores.

Nosotros sabemos además que el gobierno inglés se ha dirigido reclamando al gobierno español por este asunto.

El ministro de Estado ha hablado hoy con los periodistas de este asunto, diciendo que el gobierno español quiere ser respetuoso con las decisiones de los tribunales españoles.

Como el capitán condenado ha interpuesto recurso, se verá si es posible concederle libertad condicional o prisión atenuada.

Ya saben Vdes., siguió diciendo Rocha, que la prensa inglesa ha desatado sus iras contra España, para ver el modo de apartar la corriente de turismo de nuestro país.

En contra de las afirmaciones que dicha prensa hace de las carreteras españolas, está el testimonio del embajador de los Estados Unidos en Madrid, cuyas declaraciones ha leído complacido.

En ellas dice que el estado de las carreteras de España y su comodidad, son envidiables.

Jefe

Ha sido nombrado jefe de la brigada social, el comisario de primera don Pedro Aparicio, en sustitución de don Luis Villanova.

En Palacio

Hoy cumplimentaron al jefe del Estado don César Jalón y el gobernador civil de Córdoba don José de Gardoqui.

Consejo

Oviedo.—A las cuatro de la tarde

ha comenzado en el cuartel Pelayo el consejo de Guerra en el que figuran como procesados Senen Díaz, José Ramón Somonte, Manuel Olego, Sixto y Andrés Fernández, Landelino Guerra y Alejandro Gutiérrez, vecinos de Moreda.

Se les acusa de haber dado muerte a un guarda jurado y de haber cometido otros desórdenes.

El fiscal solicita para los dos primeros pena de muerte, y 30 años de reclusión para los demás.

Portela

Portela dijo a los periodistas a mediodía que había dado órdenes terminantes a la Dirección de Seguridad, a los gobernadores y a la guardia civil, para que se persiga a toda costa la tenencia de explosivos. Especialmente en las regiones marítimas, por emplearse como en Galicia, la dinamita para la pesca, causando enormes estragos.

También ha dado orden para que se persigan los juegos prohibidos.

Presupuestos

Para el lunes ha sido citada la comisión de presupuestos con objeto de examinar los numerosos votos y enmiendas que se han presentado a la ley de restricciones.

En la Presidencia

En la Presidencia del Consejo se han vuelto a reunir hoy los cuatro jefes de los grupos que constituyen la mayoría.

Al salir Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez dijeron que en la reunión habían llegado a una fórmula respecto del proyecto de la ley electoral.

La fórmula la llevará al próximo consejo el jefe del Gobierno.

Se pretende que esté aprobada antes de las vacaciones que podrían ser el 12 del actual.

Poco después saltó Gil Robles, que se había detenido a conferenciar con Lerroux.

Confirmando la conferencia que antes habían dado Martínez de Velasco y Alvarez.

Añadió Gil Robles que Lerroux daría la referencia de la reunión que había durado una hora.

Lerroux

Al salir Lerroux dijo: Ya ven Vdes. con qué rapidez llegamos nosotros a concertar una fórmula.

Ya la redactaré y llevaré al Consejo del martes.

Una vez aprobada por el Gobierno la llevará a las Cortes y la dictaminará la comisión correspondiente.

El sistema que se sigue es el siguiente: Circunscripciones pequeñas, sistema mayoritario.

Circunscripciones grandes, lo que llaman los entendidos sistema de cociente.

Esta tarde marcharé en avión a Valencia para asistir mañana al acto radical de Mestalla.

Hacienda

Se ha facilitado en Hacienda nota relativa a la nueva emisión para la recogida de bonos del Tesoro que se hallan en circulación.

Esta operación produce al Tesoro un beneficio superior a 14 millones de pesetas.

Además el centro de contratación de moneda logra ingresos por esa emisión que superan los 20 millones.

El fin principal de la operación es que el centro de contratación de moneda pueda disponer de divisas ex-

tranjeras consiguiendo la estabilización y reposición del cambio con el fin de iniciar la repatriación del oro del extranjero.

Harina

Avila.—La guardia civil ha detenido cerca de Arenas a un camión de harinas, sin guía.

A Mestalla

Sevilla.—En el gobierno civil se trabaja por la formación de un tren especial en el que vayan radicales al acto de Mestalla.

Si se forma llevará una gran franja con los colores de la bandera republicana.

Marraco

Teruel.—Llegó el ministro de Obras Públicas.

Aizpuz

San Sebastián.—Llegó el ministro señor Aizpuz.

Mañana inaugurará la colonia escolar navarra en Fuenterrabía.

Las Cortes

De ayer

La ley de bonos ferroviarios quedó pendiente de votación definitiva.

Se discute la reforma de los jurados mixtos.

Leone defiende una proposición protestando contra la prohibición de la propaganda al Sr. Gordón Ordax.

Miscelanea

Obras en Córdoba

«El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición aprobando los presupuestos para la ejecución de obras por administración.

En la plaza de Córdoba son las siguientes:

Obras de reparación y de higiene del Grupo Motobomba en el cuartel del Marrubial. Presupuesto 13,350 pesetas.

Puerta falsa y pasaje del cuartel de San Rafael, 2 100 pesetas.

Cubiertas y cuarto de aseo de la clínica militar, 6,500 pesetas.

Reconstrucción del pilar del cuartel de la Trinidad, 600 pesetas.

Reparación de cubiertas y cuarto de aseo de la Comandancia militar, 1,000 pesetas.

Cadáver

Coruña.—Ha sido desembarcado del Tourville el cadáver del suboficial francés que había muerto a bordo.

Se le trasladará por tierra a Hendaya, siguiendo viaje a Francia.

LOUISE M. ALCOTT

Hombrecitos

Los esposos Bhaer siguen en Plumfield, la espaciosa finca heredada por Jo al morir tía March y convertida por la joven en una especie de reformatorio de chicos, entre los cuales se hallan los suyos propios y los de su hermana Meg, apareciendo de vez en cuando Laurie, que hace de chico mayor de la pandilla, con su preciosa hija Bes, a quien todos los muchachos reverencian como a una princesita de cuento.

La autora nos describe, este pequeño mundo infantil, que es con sus pasiones y sus luchas, sus alegrías y sus penas, un fiel reflejo de cualquier mundo adulto, exceptuando su frescura e ingenuidad.

Burla burlando, «Hombrecitos» es, al par que una emotiva y amantísima novela, un hermoso sistema pedagógico practicado por los admirables esposos Bhaer, que resultan unos formidables educadores, puesto que reforman a los muchachos y se hacen querer de ellos. Y es que, para lograr ambas cosas, emplean el mejor instrumento: el amor.

Publicada en la colección «La Novela Rosa». Un volumen en rústica, 1'50 ptas.—Editorial Juventud, S. A. Provenza, 101. Barcelona.

Alcaracejos

POR LA BUENA PrensA

Como en años anteriores, ha tenido lugar una velada literaria a beneficio de la Buena Prensa.

Alumnos de ambos sexos de estas escuelas, incluyendo la dominical que dirige y sostiene Acción Católica, previamente instruidos por sus respectivos profesores, nos deleitaron

leyendo admirablemente discursos y recitando poesías alusivas al acto que, el público subrayó con repetidos y prolongados aplausos.

En los intermedios se proyectaron dos cintas cinematográficas de gran aceptación.

Puso término a tan agradable acto, una rifa benéfica para el mismo fin.

Nuestra enhorabuena a cuantos han contribuido a embellecer tan simpática velada.

CORRESPONSAL.

Bibliografía

Obras del M. I. Sr. Deán de la Santa Iglesia Catedral, Dr. D. Francisco Blanco Nájera.

«La Escuela Unica a la luz de la Pedagogía y del Derecho». Precio, 4'50 pesetas.

(No dudamos en afirmar que este libro es el mejor trabajo publicado en nuestra Patria sobre la Escuela Unica. «Atenas». Revista Pedagógica, 15 Diciembre 1932).

«Derecho docente de la Iglesia, la Familia y el Estado». Precio 10 ptas.

(Es un libro insuperable en el fondo y en la forma. En la literatura jurídico-teológica de los tiempos modernos y más concretamente en las producciones españolas referentes a la cuestión de enseñanza, este libro marca una etapa y dejará profunda huella.—«Ciencia Tomista». En. 1934).

«Derecho Funeral». Precio 18'50 pesetas.

(No dudamos en apreciar el libro del señor Blanco como el tratado más completo de Derecho Funerario que se ha escrito en España y en el extranjero.—E. F. Regalillo. «Sal Terrae», 1930. pág. 759).

«Antijuridicidad de la nueva ley sobre secularización de cementerios». (Un estudio sereno, razonado y objetivo de dicha ley.—«Religión y Cultura». Sept. 1932).

En prensa: «La Coeducación de los sexos y la Educación sexual».

«El Estudio de la Religión en la enseñanza oficial».

En preparación: «Derechos y deberes de los Coadjutores».

«Los Derechos del niño».

Noticias

SUFRAIOS

La misa que se celebre el lunes 8, en la parroquia del Salvador, será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de los de las personas siguientes cuyos deudos ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Doña María Regla Sanz Arizmendi, don Antonio Jiménez López, doña Dolores Vera González y don Juan Sánchez Aragón, don Antonio Carbonell Rodríguez, don Antonio Alarcón López, doña Antonia Redondo Arellano, don Juan Ortega Gómez, don José López Prat, don Pedro Castillejo y Grajera, don Ramón Porras Benito, don Baldomero León Romero, don Ramón S. García y García, don Juan Saraz Campos doña Eloisa Castillo Montis, doña Dolores Guerra Cubero, ltmo. señor don Pedro de Hoces y Losada, don Pedro R. Cañadas Laguna, don Pedro Cadenas de Llano y Rejano, doña María Teresa Pineda de las Infantas y Calderón de la Barca, doña Felipa Cabrera Blanco, doña Angela Murcia Villarreal, don Gabriel Larriba y Repiso, don Enrique del Castillo y Romero, don José Sánchez Muñoz y doña María de la Concepción Gallego Gómez, don Rafael Barrios Enriquez y doña Carmen Yusta Ancleraga.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche en la Victoria.

«Marcha militar núm. 1», Schubert. — «La Isla de las Perlas», selección, Sorozabal. — «Capricho español», Rinsky Korsakof. — I. Alborada II. Variaciones. III. Escena y canto gitano. IV. Fandango asturiano. — «Serenata española (1.ª vez), Martínez Ricker. — «Cádiz», fantasía, Chueca. — «Gallito», pasodoble, Lope.

POR PEPINOS

Han sido detenidos José Ramírez Ramírez, Angel Vázquez Marchal y Joaquín Sánchez de la Haba, sorprendidos en la huerta de San Cayetano, dedicados a la sustracción de pepinos.

RECAUDADOR

Han sido nombrados auxiliares de

la Recaudación de Contribuciones de la zona de Posadas, don Rafael Torronteras Guerrero y don Luis Rodríguez García.

LAS FARMACIAS

A las ocho de la noche de hoy entrarán de guardia las farmacias que a continuación se expresan las que permanecerán de servicio hasta la misma hora del sábado 13 del actual.

Don Miguel López Mora, San Pedro, 2.

Don José de Diego Martínez, Plaza de la República, 14.

Don Fernando Valverde Cano, San Pablo, 3 y 5.

Don Luis Viana Rodríguez, Sevilla, 8.

Don Luis Jurado López, San Fernando, 97.

Don Rafael López Conte, Rejas de Don Gome, 2.

FUNERALES

A las seis y media de la tarde de ayer, se celebraron en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), solemnes funerales en sufragio del alma de don Manuel García Peras, padre político del acreditado joyero don José de Luque Pérez.

Al religioso acto asistió numerosa concurrencia, que era presidida por su director espiritual don Miguel Blanco Moreno, maestraescuela de la Santa Iglesia Catedral; su hijo político don José de Luque Pérez, don Guillermo de Luque Pérez, don Rafael Pérez Aguilár, don Manuel Martínez Pérez, el exalcalde don Pedro Barbucho Suárez Varela, don Julio Albeniz y don Matías Albeniz, profesores del colegio de Cervantes, don Salvador Lebre, don Pablo Luque Ruiz, don Amador Naz y don Rafael Guzmán Olmo.

Al dar cuenta del fúnebre acto, reiteramos nuestro más sentido pésame a la desconsolada familia del finado y de modo especial a su viuda y a su hija doña Carmen Clara García de Luque Pérez.

ALMONEDA URGENTE

Se hace de todos muebles y menaje de casa. Torres Cabrera, 2, A. de 11 a 1 y de 4 a 6. 10—1

PÉRDIDA

De una perra doga, de cuatro meses, canela clara, boca negra, oreja cortada, una más larga que otra. Atiende por Berta.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA

de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.

EN LA SEGUNDA ETAPA de la liquidación del traspaso que vienen efectuando las Pañerías Inglesas se venden infinidad de géneros casi regalados. Trajes de caballero a la cuarta parte de su precio.

Se gratificará bien al entregarla en Ambrosio Morales, 18, o dando razón de ella a don Enrique Merino.



Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 6'8.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'9.
Correo de Madrid, 12'20.
Rápido de Madrid, 18'34.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45.
Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'37.
Rápido Barcelona, 17'19.
Correo, 17'45.
Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'6.
Expreso Madrid-Algeciras, 5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6.
Tranvía de Villa del Río, 10.
Correo de Madrid, 11'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 12'01.
Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37.
Omnibus de Sevilla, 10'10.
Rápido a Madrid, 11'27.
Correo, 17.
Rápido a Barcelona, 17'11.
Mercancías de Posadas, 18'49.
Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25.
Omnibus a Málaga, 9.
Correo, 12'35.
Corto a Puente Genil, 18'20.
Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20.
Correo, 16'50.
Omnibus, 20'20.
Expreso, 23'25.

LÍNEA DE ECUA

Salida: Mensajero, 4.
Correo para Marchena, 12'45.
Llegada del Correo, 17'2.
Idem del Mensajero, 18'50.
Otro Mensajero, 0'50.

ESTACIÓN DE CERCADILLA

Salida: Mercancía con viajeros para Ecija, 18'50.
Idem, idem, Marchena, 7'30.
Entrada: Idem de Ecija, 9'35.
Idem de Marchena, 22'25.

LÍNEA DE BELMEZ

Salida: Correo, 17'30.
Omnibus, 7'5.
Llegada: Correo, 10'15.
Omnibus, 19'55.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31

Diamante

VINO BLANCO
para ostras, pescados, mariscos
¡El mejor!

¿QUERÉIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLER» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aportado: Manuel Enríquez Romá. Córdoba.

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

SACOS

Semi-nuevos, vende Fábrica de Pídeos. Doce de Octubre, 10.

SE VENDE

a casa sin número calle Travesía de la Ribera esquina a la Ribera, consta de dos plantas, la alta tiene tres pisos independientes, y la baja vivienda, establecimiento y hermosa cochera. Precio veinte mil pesetas. Darán razón don Alejandro López, calle Santa Isabel, sin número, junto al número 7, en Córdoba. 15-6

TEJAR

Próximo a la capital, se arrienda desde el día. Informes: Sánchez Peña núm. 1, (comercio.)

Si padece Vd. de la Orina, Riñones o Vejiga

tome HERBORINA BOFILL, poderoso diurético vegetal, y verá curadas rápidamente todas sus molestias. Es una tisana compuesta de plantas de sabor agradable. Evita sondajes y operaciones. De venta en centros de específicos y principales farmacias. REPRESENTANTE EN CÓRDOBA, D. ZOILO GONZALEZ, BRAULIO LAPORTILLA, 4.—CONCESIONARIOS: PRODUCTOS SANITARIOS DE LEVANTE, PLAZA DE TETUÁN, 18. VALENCIA.



La Unión y El Fénix Español

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores. — Seguros contra Accidentes de Trabajo y Responsabilidad Civil.
Seguros marítimos.

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de Cánovas, esquina a Victoriano Rivera

(Edificio propiedad de la Compañía)



Sombrerería y Talleres de Sombreros de Seda

Precios Canal 25 y 30 pesetas

DIEGO RUIZ

A la medida 35 pesetas

PABLO IGLESIAS, 4 (ANTES MARÍA CRISTINA). TELÉFONO 1034. CÓRDOBA

Diploma de Honor en la Exposición de Córdoba 1932 y Medalla de Oro en la de 1933

Fabricación especial de Sombreros de Sacerdote, Bonetes, Solideos, Gorros y Birretes de Licenciado y Doctor. Confección perfecta. Material de primera calidad. PRECIO FIJO. CASA ESPECIAL PARA EL CLERO Y CASAS RELIGIOSAS

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA han de procurar que todas las casas anunciantes donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Colonias por mayor

Oficina y Despacho Detail:

EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1538

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6 Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año » 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts

Atrasado 30 »

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana		2.ª plana		1.ª plana		Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 6 1/2	8	15	20	25	30		En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.
2	9 » 6 1/2	10	20	25	40	50		
3	9 » 13	15	50	60	80	100		
4	13 » 13	20	60	80	90	125		
5	9 » 20	50	100	125	150	175		
6	13 » 20	75	125	150	175	200		
7	18 » 20	100	150	175	200	300		
8	23 » 27	125	175	200	250	400		
9	29 » 27	200	250	325	400	500		
10	26 » 41	300	500	600	750			
11	54 » 41	600	750	1.000				

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetillas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se entiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3 en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Razón y Fe

REVISTA QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencias

= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable. ¿Dinero para hospitales? Meritísimo. ¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso. Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trincheras en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN.

El Mensajero del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-6-1-4